

# 支起快剪摊 追逐幸福梦



王志力正给顾客理发。

■文/图 本报记者 郝河庆  
一面折叠桌、一把折叠椅、一个吹风机、三个电推子……每天傍晚6点,只要天气允许,38岁的王志力就在市区交通路南段支起他的户外快剪摊。

“我收费5元,生意可好。”王志力说,“要是环卫工人来理发,我一分钱不收。”王志力是源汇区空冢郭镇人,高中毕业后学的理发,并在家乡开了多年理发店。后来,他把理发店关了,和爱人一同到市区一家食品加工厂上班,并在市

区买了房子。为了给家庭增加收入,两个月前,王志力重操旧业,每天下班后到街头摆摊理发。

由于王志力手艺好、收费低,生意挺好。“好的时候,一晚上能赚上百元。”王志力说。

“虽然辛苦,但很充实。”王志力眼神坚定,“我相信只要肯努力,我们家的生活会越来越好。”

正在理发的市民李女士说:“小伙子不怨天尤人,靠自己双手改变生活,好得很!”



6月15日,源汇区顺河街街道建西社区联合市摄影家协会举办父亲节公益摄影活动,为辖区群众留住美好瞬间。本报记者 尹晓玉 摄



6月15日,郾城区孟庙镇五里庙社区联合漯河立德社会工作服务中心,在党群服务中心举办“小手创心意 爸爸我爱你”父亲节活动。见习记者 张赢 摄



6月13日,郾城区沙北街道海河社区联合市生态环境局举办“以废换绿”环保公益宣传活动。见习记者 万天宇 摄

# 市清源供水公司 多举措保障夏季高峰供水安全稳定



■文/图 本报记者 齐国霞  
6月13日上午9时许,在市区沙北路市清源供水公司第三水厂,清澈的丹江水输送到这里后,经过沉淀、过滤和消毒后,通过自来水管网,送往千家万户。在机器泵房内,多名技术人员正在检修一台增压泵(如图)。经过多天的努力,这里的所有运行机器已经被检修一遍。

“根据天气预报,我市将迎来持续高温天气,为保障全市居民用水安全稳定,我们提前谋划、科学部署,以安全优质供水为目标,通过设备升级、隐患排查、沉淀池清洗、应急演练等多项举措,全面筑牢供水安全防线,让民众用水无忧。”市清源供水公司相关负责人告诉记者。

记者了解到,为保证用水高峰时的供水水压稳定,市清源供水公司提前对取水泵站进行了智能化改造,引入高压永磁变频智能控制系统。该系统可根据用水量变化自动调节,具有操作简单、抗干扰能力强、供水压力恒定以及节能高效的优点,有效减少传统人工操作可能引发的管网冲击和设备损耗。同时,该系统支持远程监控与自动控制,显著提升运行效率和

节能水平,为夏季用水高峰提供稳定技术保障。

据市清源供水公司相关负责人介绍,近日公司组织人员提前对各制水厂送水泵房、加氯间等重点部位开展全方位“体检”,排查整改安全隐患,切实做到“不打折扣、不留死角、不走过场”。针对夏季沉淀池易滋生藻类的特殊情况,各制水厂分别制定定期清洗计划,有序对沉淀池、滤池、清水池进行清洗。连日来,设备维护人员共排查制水设备、设施58余处,排查处理隐患5处,全面保障制水设备安全稳定运行。

使其维持在合适范围,并检查轮胎表面是否有磨损、鼓包等问题,避免爆胎事故发生,保证车辆在高温环境下性能稳定。

天气炎热,市公交集团还积极做好车长安全驾驶和防暑降温工作。11点至15点期间安排到站长进入休息室休息,提前开启休息室空调,储备冷饮、冰水等防暑降温设施和物品,确保车长能够得到充分休息,以良好的状态投入工作。各公交场站组织车长参加高温安全行车培训,学习高温环境下车辆驾驶的注意事项、中暑预防与急救知识等。

# 市公交集团 让乘客清凉出行

记者了解到,随着高温天气来袭,市公交集团多措并举,全方位升级应对方案,从车辆、乘客、驾驶员到应急响应,为市民安全舒适出行护航。

“我们加强了车辆维护保养,确保空调等系统正常运行。清理空调滤网、蒸发器,确保系统运行良好;根据外温

调整车内空调制冷强度,保障车厢内温度舒适。”市公交集团相关负责人说,他们还还对公交车的发电机、制动系统、轮胎等关键部位进行了重点排查。清理散热器,防止其在高温下因散热不畅而出现故障;检查制动系统的制动液液位和刹车片磨损情况,确保制动性能可靠;严格把控轮胎气压,

■本报记者 齐国霞  
“公交车上真凉快。”6月15日中午12时,在市区泰山路坐上108路公交车后,市民周女士高兴地说。

车长吴永刚对乘客说:“车上备有藿香正气水、清凉油、人丹、风油精、十滴水等防暑用品,如果哪位乘客需要,可以随时取用。”

吴永刚告诉记者,为了给乘客营造清凉环境,车长在发车前会提前启动车辆空调,对车厢进行预降温,确保车辆抵达始发站时车厢内已充满凉意,让乘客一上车就能感受到舒适的温度。

为了防暑降温,保障乘客

和车长安全,市公交集团近日更新了便民服务袋,确保便民服务袋内的急救包、矿泉水、雨伞等物品随时处于正常可用状态。

记者看到,公交车上还配备了保温箱,放置有冰袋、冰镇矿泉水、湿毛巾等,在车长感觉疲乏时采取必要防困措施。



在西城区万达广场二楼商铺内,市民正在挑选防晒帽。

# 清凉经济迎热潮

■文/图 见习记者 张赢  
连日来,我市持续出现高温天气。这悄然带动了清凉经济的发展,各类清凉产品迎来了销售热潮。

6月14日上午,记者在市区交通路一家电器商场看到,空调、电扇等制冷设备区域人头攒动。据该商场销售人员介绍,近期空调和冰箱的销量大幅增长,一些热门型号供不应求,甚至出现了断货的情况。

除了传统制冷电器,清凉市场还涌现出不少新产品。记

者走访发现,清凉喷雾、冰凉贴、降温冰凉手环和携带小风扇等清凉产品受消费者青睐。

当天下午,在西城区万达广场一家商店,销售员指着新开设的清凉产品展柜对记者说:“这里每天都有很多顾客光顾,很多人结账时会顺手带上一条清凉毛巾或者一包冰凉贴。”

在防晒用品领域,新天地的几家商铺同样呈现出热销景象。货架上摆满了各式各样的

# 做好健康防护 应对高发疾病

■本报记者 尹晓玉  
连日来,我市持续出现高温天气,健康风险随之攀升。哪些疾病进入高发期?市民该如何筑牢健康防线?6月14日,记者进行了采访。

市二院急诊科主任、主任医师李剑颖告诉记者,高温

下,急诊科日均接诊量增加,其中以中暑、心脑血管疾病、胃肠道疾病患者最为多见。

“高温会加速人体新陈代谢,加重心脏负荷,加之大量出汗导致血液黏稠,容易诱发心脑血管疾病。”李剑颖提醒,患有高血压、冠心

病等基础疾病的人群,务必按时服药,密切监测血压、心率等指标。一旦出现头晕、胸闷、胸痛等不适症状,应立即就医。

针对胃肠道疾病高发问题,李剑颖建议,高温天应保持清淡饮食,多摄入富含维生素

素与膳食纤维的蔬果、粗粮,尽量避免食用油腻、辛辣、刺激性食物。高温天气食物容易变质,一定要保证食物的新鲜、清洁和卫生,避免因食用不洁食物而引发胃肠疾病。同时,需及时补充水分,可通过饮用白开水、淡茶水、绿豆汤

等,维持体内水盐平衡。

此外,科学防护还需从生活细节入手,保持规律作息,早睡早起,避免熬夜;尽量避免12点至16点高温时段外出;运动需适度,运动后及时补充运动饮料或淡盐水,平衡电解质。

# 守护漯河文脉 你我共同参与

■郭嘉琪  
6月14日是文化和自然遗产日,今年的主题为“让文物焕发新活力 绽放新光彩”。漯河拥有丰富的文化和自然遗产资源:贾湖骨笛是迄今为止发现的中国最早可吹奏的乐器;东汉学者许慎编著的《说文解字》成为中国第一部最权威的汉字字典;受禅台遗址,见证了汉魏政权的交替……然而,城市在飞速发展,一些承载着独特记忆的老街区、老

建筑,在城市更新的过程中悄然消失;散落乡野、具有重要价值的古墓葬等面临被破坏的风险。令人担忧的是,部分公众对身边文化瑰宝的认识淡漠,“不就是个土堆”“旧房子有啥看头”的想法依然存在,对文化遗产价值的深度认同尚未真正深入人心。

文化遗产不仅是城市的历史记忆和文化传承的重要载体,还在城市发展中发挥重要作用,提升城市的吸引力和竞争力。文化遗产保护传承工作是一项系统工

程、社会工程、全民工程,需要社会各方面、各领域通力合作,需要大家共同参与。

各级党委和政府要坚决扛起文化遗产保护传承的责任;各级宣传文化部门要履行统筹协调文化遗产保护工作的重要职责;各级文化遗产主管部门要发挥积极作用,确保规划落地、政策落实、工作见效;各级教育部门要持续讲好漯河文化遗产故事,在学校营造传承、学习历史的浓厚氛围。同时,还要加强历史文化

遗产保护传承的宣传教育,增强广大群众对历史文化价值的保护意识,形成齐心协力重视和保护文化遗产的良好氛围。

大力培育扎根基层的文保志愿者队伍。文保志愿者是熟悉“活地图”,能在日常行走中发现、保护文化遗产;建立起高效、便捷的公众信息反馈和参与机制,探索合理的激励方式,让发现线索、举报破坏、参与小微遗产保护成为日常。

保护文化遗产不是将其束之高阁,封存隔离。我们需要探索如何让文化遗产在延续中焕发活力,支持那些承载故事的老字号、老手艺利用现代创意,将其转化为可感可触的展览、文创产品、文化活动和研学项目,让年轻一代充分感受历史文化的魅力。



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



湘江东路与桐柏山路交叉口,排水管道堵塞,污水外溢。



金江路与文化路交叉口向西约50米路南,垃圾无人清理。



柳江路与太白山南路交叉口向西约40米路南,井盖缺失。



中山南路与湘江东路交叉口向南约60米路东,公交站亭顶部玻璃缺失。